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Egyes szám áfa helyben 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 filter

. . . 6 kor. 

... 2 kor.

A személydijszabás reformja.
- Ne emeljék a szomszédos forgalom díjtételeit! - 
Csatoljanak III. osztályt a gyorsvonatokhoz! — Adja­

nak menettérti jegyeket a gyorsvonatokhoz! —
Irta: Szterenyi József, orsz. képviselő.

II.
Itt van a drágaság kérdése. Hiszen 

ebben a tekintetben talán alig van érdek- 
kép iseSet, mely ne tiltakozott volna, ne 
emelte volna fel kérő szavát, könyörgő szavát 
í kormányhoz, úgy az előbbihez, mint a mos­
tanihoz, hogy a drágaság enyhítésére intézke­
déseket tegyen, mert hiszen ma már a megél­
hetés, különösen a fix fizetéssel ellátott lakos­
ságnál szinte lehetetlen és csak az a bámu­
latra méltó, hogy még egyáltalában ilyen álla­
potok vannak az országban ama irtózatos drá­
gaság mellett, amelyben élünk. Mi lesz tehát 
i következménye annak, hogy az árutarifát 
emelték most két évvel ezelőtt 17 millióval, 
ami a mostani 5%-ai egyenlösitett és általá­
nosított emelkedéssel körülbelül 25 millió K-át 
tesz ki? Hisz mos! ismét 15 millió K-val 
érnénk a személydijszabást, vagyis ahelyett, 
hogy a szállítás révén könnyilenének, a drága­
ságnak alapot adnak, okot adnak arra, hogy 
még drágább legyen minden élelmiszer, fokoz- 
:ák tehát azokat a terheket, amelyek a lakos­
ság millióit nyomják.

Ha a tarifaemelést el is fogadjuk, 
amint hogy el is kell fogadnunk egy 
t rzszerü tarifaemelést, akkor azt látjuk, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter urnák 
éppen a személydijszabás emelésénél kel­
et: volna a százalékos díjemelés elvét kö­

vetni, amelyet megvalósított az árudijszabás

„A Tengerpart“ tárcája.
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Labruyére Ernest (fiatal, fekete 
'.-aju, szangvinikus természetű ifjú. Ideges, meit 

uj állomáshelyére utazik.)
D e r v a I u r (60 éves, elhízott, de 

és barátkozó öreg ur.)
Dervalné asszony (idősebb,

• érkés fecsegő asszonyság.)
Kalauz.
(Egy másod'k osztályú vasúti kupé.)
Kalauz: Ide tessék.
Labruyére: (belép): Valóban! Nagy­

szerűen fogok aludni ! Fogja barátom egy 
'rank! (pénzt a kalauznak.)

Kaljauz (savanyúan): Köszönöm!
Labruvere (idegesen): Talán kevés ?
Kalauz (őszintén) : Bevallom, önből 

többet néztem ki.
Labruyére (mosolyogva): Jól van, itt 

adok még egy frankot. De aztán ne ereszszen 
be hozzám senkit. Mondja azt, hogy ebben 
a szakaszban egy kolerás kínai kereskedő 
utazik!

Kalauz: Rendben van. (Magában.) 
Húsz embert ültetek a nyakadba fösvény írá- 

(hangosan) Alászolgája.te

emelésénél s mely elvet meggy "nődésem sze­
rint, épp az árudijszabásnál alkalmazott hely­
telenül, mert ott visszás eredményt szül. Az 
5% os díjtételemelés az árudijszapásnál ugyan­
is nem mindig 5°». A gazdára 5° u. mert 6 
csak a maga búzáját szállítja, azt sem a maga 
költségén tulnyomólag, mert a kereskedőt ter­
heli a szállítási költség. Már a jyárosra és az 
iparosra nézve máskép áll a doleg, mert 5°/o-al 
drágább lesz a szén, mint fűtőanyag, a fa és 
nyersanyag, amikor a gyárba jölnek és 5ü/o-ai 
drágábbak lesznek az iparcikkek, mikor a 
gyárból kimennek: ez nem 5%-os, hanem sok­
kal magasabb °/o-os ku'csot ad, úgy hogy itt ^ 
a °/o-os tarifaemelés nem szeier,esésen a'kal- j 
utaztatott. Megfordítva állana a dolog a sze- j 
méiydijszabásnál. Ismétlem, hog/ éppen a sze- | 
mélydijszabásnál a legigazságosebb az egy szá- j 
zalékos emelés.

Ha a rendszer egyes hibáinak a kiküszö­
bölésével, 10%-os emelést alkalmazott volna a 
kereskedelemügyi kormányzat a zónatarifa díj­
tételeinél, természetesen a szomszédos forgal­
mat itt is teljesen kivéve, mert annak közve­
tett hasznát sokkai többre teszem .* váiot.ok köz­
gazdaság! beléletére nézve, mint amennyit az 
a pár millió korona eredményez s akkor a 
most 12 millióra tervezett emelés helyeit kere­
ken 11 millió K-át hozott volna ki, vagy ha 
a közvetlen szomszédos forgalmat kivesszük 
9 9* 1/-' millió K-át.

Azonban minden ennek elérésére irányuló 
törekvés meddő maradt es pedig azért, mert 
egy elhatározott ténnyel állottunk szemben. 
Amint ugyanis a miniszter ur a tárgyalások so­
rán a legmesszebbmenő előzékenységgel kije­

lentette, kénytelen ezt az intézkedést megtenni, 
ezt már elhatározta és csak a részletekben haj­
landó bizonyos könnyítéseket tenni.

Már most ez a kérdés, miképpen lehetne 
valamit még megmenteni a közönség javára? 
Az egyes közgazdasági érdekképviseletek me­
morandumokat menesztettek a kormányhoz a 
díjszabási reform tárgyában. Alig hiszem, hogy 
ez valamit használna, hisz a kereskedelmi mi­
niszter a/, uj díjszabást már életbe lép'ette, 
illetve elrendelte, hogy július hó l-től kezdve 
ez az uj díjszabás életbe lépjen. Sokkal na­
gyobb jelentősége volna annak, ha ilyen, a 
közgazdasági éleire messze kiható kormányzati 
kérdésekben azok a politikusok, azok a kép- 
v selök, akik városokat képviselvén, a kereske­
delmet és ipart is képviselik, a pártpolitika ér­
dekei1 és keretei! félretéve, •összefognának és 
együttes mozgalomra határoznák cl magukat.

Kiterjeszteném a jelen esetben az akciót 
a már elmondottak folyamányaképp a szomszé­
dos forgalom díjtételeinek változatlanul hagyá­
sára, továbbá az ipar is kereskedelem érdeké­
ben a 111. kocsiosztálynak gyorsvonatokhoz való 
csatolására.

A törvényhozásban az egyik legmesszebb 
fekvő várost képviselem, Brassó városát, az 
ország egyik legintelligensebb, egyik kulturáli­
san és gazdaságilag legfejletebb és természeli- 
leg legszebb városát, amely a perifériának a 
legszélén, 760 km-nyire fekszik. Tehát nem 
vagyok vádolható azzal, hogy haza beszélek, 
a magam kerülete érdekében, amikor a távol­
sági forgalomban a személytarifa felemelését 
megokollnak ismerem el, ha nem is olyan 
mértékben, amint ma abban a relációban a

Labruyére: Isten vele! (kényelembe 
helyezkedik, el nyújtózkodik a kanapén.) Oh 
istenem ... Be álmos vagyok! (ásít)

D e r v a I (kívül a kupé folyosóján, zör­
geti az ajtót): Ki van itt, kalauz nyissa ki az 
ajtót!

Kalauz: Kérem itt egy kínai kereskedő 
utazik. Nagybeteg. Szívbajos

Derval: Az nem baj. A szívbaj az nem 
ragályos betegség! Nyissa csak ki!

Kalauz: Ha parancsolják! (kinyitja az
ajtót.)

(Derval, Dervalné belépnek, Labruyére 
kétségbeesetten fölül.)

Derval (joválisan): Ah hát ez az a kí­
nai kereskedő?

Dervalné (jókedvűen): Nem is sárga!
Kalauz (konfidensen): Megfehéredett.
Derval (a feleségéhez): Nos drágám 

foglaljunk helyet! Ez az ur meg fog bocsátani.
Labruyére (fogcsikorgatva nézi, ahogy 

Derval ur a bőröndöket rakosgatja.)
Derval (az egyik ki ffert Labruyére lá­

bára ejti): Pardon!
Labruyére (fojtott dühhel): Kérem 

tessék! Parancsoljon talán valamit a fejemre is 
ejteni!

Derval (jámboran): Hiszen bocsánatot 
kértem!

Labruyére: Igen bocsánatot kért, mi­
után eltörte a lábam és mázsás ládákat rakos­
gat árva fejem fölé.

Dervalné (szelíden): Ne haragudjon 
az uramra, ő olyan ügyetlen!

L a b r u y e r e (epésen) Ne haragudjam: 
Hát mit csináljak? Amikor koffereket hajigái 
rám, dohányt szór a nadrágomra és megza­
varja a nyugalmamat!

Derval (kissé türelmetlenül): Uram, mi 
is megváltottuk a jegyünket!

Labruyére: Nem törődöm vele, én 
külön borravalót adtam ezért a szakaszért!

Derval: Azt intézze el a kalauzzal!
Labruyére: Mit csináljak vele? Visz- 

szakérjem a pénzt? (dühöngve.) Menjenek ki 
innen! Menjenek a fülkémből!

Derval (türelmét vesztve): De hát ki 
ön, hogy ilyen kényuri módon intézkedik!?

Labruyére (harciasán): Labruyére va­
gyok!

Derval (érdeklődve): Issibe utazik a 
mérnöki hivatalba?

Labruyére (álmélkodva): Igen! Hon­
nan tudja?

Derval (lesújtóan): Örvendek! Én Der­
val vagyok, az ön jövendőbeli főnöke!

G. C.
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gyorsvonaton az I. és II. osztályon 40—50° o-ig 
megy. Minden esetre méltányos követelni azt, 
hogy a zónatarifának ez a hibája kijavíttassák, 
ez elöl elzárkózni nem lehel, ezt tehát nem is 
ellenzem. Sőt hangsúlyozni akarom, hogy ezt 
az akcióból ki kell rekeszleni. Mindössze arra 
szorítkoznám, hogy ama drágulás, amely a tá­
volsági forgalomban előáll, a gyorsvonatokon 
térti jegyekben nyerjen bizonyos enyhülést, 
mert az az intézkedés, amelyet a kereskede- 
lemüg)i kormány a mostani tarifaemeléssel 
tervez, hogy t. i. személyvonatokon ad menet- 
térti jegyei, az csak egy látszatra való intéz­
kedés, amely gyakorlati jelentőséggel nem bir. 
Hisz a személyvonatok helyi forgalmat bonyo­
lítanak le és ha ősszeállittatnók a statisztikát, 
hogy a személyvonalokon 400 km-en túl meny­
nyi utas esik egy évben, akkor meggyőződ­
hetnének arról, hogy ez minimális szám. Gya­
korlati jelentősége gyorsvonatokon van a me­
nettérti jegynek, a távoli városok érdekében ezt 
keltei.e életbe léptetni és akkor az a 40— 
45°/o-os áremelés, amely a távoli relációkban 
előáll, némileg enyhittelik.

A másik intézkedés, amelyre szükség van: 
a gyorsvonatokon HL osztálynak alkalmazása. 
Ama munkálatokban, amelyek a tarifaemelés 
kapcsán előterjesztettek, mindenütt összeha­
sonlítás töiténik a múlt és a jelen között 
harmadik osztályi alapon is. Ez nagyon 
szépen mutatja ki, hogy mibe kerülne a 
III. osztály, ha volna. De nincs. Annak 
idején, amikor ezt sürgették az előző kormá­
nyoknál, a kereskedelmi- és iparkamarák es a 
különböző érdekeltségek, az mondatott mindig, 
hogy egy alapvető tarifáieform alkalmával lehet 
csak megoldani ezt a kérdést, amikor az egész 
tarifa revidiáltatik. Most revidiáltatik, be is ál­
lítatott elméletileg a 111. osztály, de gyakorlatilag 
nincsen és én ebben látom a reformnak egyik 
antiszociális voltát, hogy l. i. a szegény lakos- 
ságot sújtja a legjobban. Ez a II. osztály órlá- 
tarifaemelését nem bírja e!, csak akkor, ha a 
szegény lakosság részére a gyorsvonatokhoz is 
III. osztály kapcsoltatik.

A parlamenti események.
A tegnani nap a magyar parlament tör­

ténetében. úgy hisszük, páratlanul fog állani 
minden időben. Egy erőszakos obstruáió el­
lenzékkel szemben az uralmon levő párt a 
törvények megszavazásának oly módjára és az 
obstruáló képviselőkkel szemben oly erőszakos, 
hallatlan lépésekre ragadtatta magát, melyeket 
a haza sorsáért aggódó egyetlen honfisziv sem 
helyeselhet. Még a bennünket gyűlölő osztrák 
sajtó és elitéli Tisza tegnapi e'nöklését.

Részletes tudósításaink a tegnapi és mai 
eseményekről itt következnek:

A délutáni ülés.
Gróf Tisza István elnök délután 4 óra 

15 perckor nyitja meg a Ház ülését. Az ülés­
teremben a reggeli puskaporos hangulat ural­
kodik. Amikor Tisza az elnöki emelvényre !ép 
az ellenzéki képviselők fülsiketítő zajba tőrnek 
ki, a padokat verik, sípolnak, fütyülnek és trom­
bitálnak. Tisza két-háromszor kénytelen az 
ülést felfüggeszteni, azután bejelenti, hogy 
harminchat ellenzéki képviselőt a mentelmi bi­
zottsághoz utasított. Az óriási zaj miatí az el­
nök útból felfüggeszti az ülést. Rövid szünet 
után megismétlődnek az előbbi jelenetek s az 
ülést megint fel kell függeszteni. Szünet után 
Tisza szólni akar, de a zaj még folyton tart s 
szavait senki sem hallja. Mire ismét felfüg­
geszti az ülést.

Kizárt képviselők.
Az ülés újból való megnyitása után 

a mentelmi bizottság előadója jelenti, hogy a 
bizottság harminchat ellenzéki képviselőt, köz­

tük lustii Gyulát, Károlyi Mihály grófot, 
Batthyányi Jált, Lovászy Mártont, Eitner Zsig- 
mundot, Sarecsányi Györgyöt, Polónyi Gézát, 
Veszprémy itvánt. Fernbach Károlyt és Csuha 
Istvánt kiz|a a Házból.

A rendőrök Invázió a.
Az elódó szavai után ismét pokoli lárma 

keletkezik, lirtelen, mintegy adott jelre rend­
őrök hatóink be az ülésterembe. A rendőrök 
láttára az ebnzékiek felháborodása nem ismer 
határt. Benieky rendőrkapitány felszólítja a ki­
zárt képviseóket, hogy távozzanak.

Kihurcolják az ellenzékieket.
Az elleizéki képviselők e felszólításra 

mégint lárm.zni kezdtek és azt kiabálták:
— Nen megyünkI
A rendirök negyven képviselőt megra­

gadnak s Kirolyi grófot kihurcolják. Ekkor 
szinte vérfagasztó jelenetek történtek. A má­
sodik kivezeésnél Csuha Is van kétszer mellbe 
üti Pavlik reidűrfeliigyelöt. A képviselők dula­
kodnak a renlöiökkel. Négy rendőr megragadja 
Justh Gyulát, aki kétségbeesetten védekezik és 
torkaszakadlától kiabál. Segítségére sietnek Hé- 
derváry. Zslirszky, Justh János és Csuha kép­
viselők s e:ek és a rendőrök között vere­
kedés keletkizett. Az egyik képviselő kiveszi 
a mellette áló rendőr kardját s az ülésterem 
közepébe hajítja.

— Nyomorult gazemberek, hazaárulók, 
becstelenek, s'.abadság-tiprók — kiáltják a fel­
háborodott képviselők.

Justhot a rendőrök mégis kituszkoíj ik a 
Házból s erre az ellenzékiek is mind eltá­
voznak.

Elfogadták a honvéd törvényt.
Az ellen.éki képviselők kiutasítása után 

Tisza István megszavaztad általánosságban, 
és részleteiben a honvédségről szóló törvényt. 
Ma a perrendtartást tárgyalják.

A munkapárt.
A Budapesti tudósító jelenti: Az ország­

gyűlési nemzet: munkapárt a képviselőház dél­
előtti ülése után a képviselőház egyik termé­
ben értekezletre gyűlt ős sie. amelyen a páit- 
nak csaknem valamennyi tagja részt vett.

Az értekezleten D.mie! Gábor bárö elnö­
költ, akinek megnyitója után Lukács László 
miniszterelnök konstatálta, hogy az ellenzéknek 
már hónapok, sőt mondhatni évek óta folyta­
tott magatartásával síemben a többség köte­
lességének tartotta meghiúsítani azt, hogy az 
ellenzék a többségi akarat érvényesítését még 
továbbra is gátolja.

A konferencia tagjai az elnökség eljárását 
viharos éljenzés és tetszésnyilvánítások közben 
helyeslőieg vették tudomásul, kijelentve, hogy 
az eszközölt szavazás által a véderőtörvény 
kérdését a Házra nézve befejezettnek tekinti. 
A pártértekezlet egyúttal határozati javaslatban 
állapodott meg. melynek szövege a következő:

Tekintve, hogy a hónapók óta nyíltan 
vagy leplezetten folytatott obstrukció a véd­
erőjavaslat tárgyalását megakadályozta s e 
javaslat a házszabályoknak összes rendelkezé­
seinek megfeiclö elintézését teljesen lehetet­
lenné tette és tekintve, hogy az 1912. évi jú­
nius hó 4-én megtörtént szavazásban a kép­
viselőház akarata kétségtelen kifejezésre ju­
tott s azzal a véderőről szóló törvényjavas­
lat végleg elintéztetek a képviselőházaz el­
nök eljárásának helyeslése mellett kimondja, 
hogy további intézkedés szükségét fenforogni 
nem látja.

A határozati javaslatot az összes jelenlé­
vők aláírták.

Az értekezlet ezután viharos lelkesedés 
közt köszönetét és bizalmat szavazott a kor­
mánynak és a Ház elnökének és lelkes hangu­
latban szétoszlott.

Szólásra voltak iöljegyezve
Amikor Tisza István gróf eínök a véd­

erőjavaslat feletti szavazásra a kérdést feltette' 
a szónoki táblán a következők voltak ma 
szólásra följegyezve: Egry Béla, Valentsik Fe­
renc, Eitner Zsigmond, Holló Lajos, Jaczkó ?j| 
Polónyi Dezső, Justh János, Rákosi Viktor és 
Barabás Béla.

A szocialisták
A lakosságnak Tisza merénylete felett, 

felháborodása határtalan. Senki sem mer -:-, 
ban megmozdulni, mert mindenütt szuronyok 
és kardok fojtják e! a tüntetéseknek még csak 
kísérletét is. Csaknem minden talpalatnyi 
helyet megszállt a fegyveres erő. A szocia- 
demokra'a párt vezetősége tegnap este érte­
kezletet tartott, de annak eredményét titokban 
tartják. Hír szerint a pártvezetőség most ner. 
tartja alkalmasnak az időt általános sztrájk 
proklamálására.

Fegyveres hatalom az u cákon
Délben a főv rost megrakták katonákkal 

a parlamentet rendőrök és csendőrök \ették 
körül. A munkás negyedeket és a főváros ve­
szedelmesebb pomjait megszálltak a katonák. 
Az üzleteket kora este bezárták.

Csuha Istvánt a rendőrségen kihallgatás 
alá vették, de a képviselő megtagadta a val­
lomást. A nyomozás irányítására Sélíyey Bar­
nabás főügyészhelyettes állandóan a rendőrsé­
gen tartózkodik.

Intézkedések zavargások esetére
Boda Dezső rendőrfőkapitány szigorú :n- 

tézkedésekei léptetett életbe. A legkisebb zavar­
gás esetére a rendőrség felszólítására be keli 
zárni az üzleteket és a kapukat. Ha rendőröket 
és katonákat megtámadnak, azok harmadik 
kürtjei után lőnek.

Katonaság a gyárakban
A gyárakat és a villamos központokat a 

telefonközpontot, és a vízvezetéki telepet kato­
naság őrzi. A fővárost, negyvenkét gyalogos 
század és nyo c lovasszázad szállta meg. Este 
rendőicsapatok cirkáltak mindenfelé.

ÚJDONSÁGOK.
— A képviselőtestület ülése A városi

képviselőtestület pénteken ülést tart, amelynek 
napirendjén csak kisebb jelentőségű ügyek 
szerepelnek.

- Az állandó bizottság ülése. A városi
állandó bizottság pénteken délben ülést tart 
számos kisebb ügy elintézésére.

— A lourdesi csodák. Nehéz szerepre 
váíialkozott tegnap Podrecca Guidó. Nagyon 
intelligens közönségre volt szüksége, hogy ál­
lításának igazságáról meggyőzze hallgatóit, 
mert a szubjektív érzések kellő megértése nél­
kül a csodák orvostani magyarázatát sem ért­
jük meg. Az autoszuggesztió alapján magya­
rázta a csodák bekövetkezését és minden", 
amit a papság eddig a lourdesi szűz teljes 
csdájának hirdetett, közismert személyek hite­
les bizonyítványaival cáfolta meg. A lourdesi 
„csodavizzei“ való üzérkedést állandó derültség 
között fejtegette. A közönség lelkesen búcsú­
zott a nagy szabadgondolkodótól, kit az után 
is éljenzéssel és tapssal kíséri.

— A Fiumei Gyorsirókör holnap f. hó 
6-án délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, amelyre az elnökség ezután is meg-

AZ ÖREGEM
nnndii; azt mondta, hogy szeplők elűzésére, valamint 

finom, puha bőr és fehér teint elérésére és megóvására nine- 
jobb szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* liliom- 
tejszappan. Védjegye „Steckenpferd“, készíti Bergmann 
A- Lo. cég Tetschen at. Kapható minden gyógyszertár 
drogéria- illatszer s minden e szakmába vágó üzletben. 
Darabja 80 fillér. — HasonJóképcn csodálatosan beválik i 
Bergtnann-féle „Manera“ 1 iliom te jk rém fehér és finom 
női kezek megóvására, ennek tubusa 70 fillérért mindenütt 

kapható.
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hiv|a az összes Ingókat és a legutóbbi tanfo­
lyam növendékeit, akiknek a művészies ok­
leveleket szintén holnap fogják kiosztani.

__ Gazdasági akadémiai hallgatók Fiú­
méban. A magyaróvári gazdasági akadémia 
harmincöt lullgaiöja Újhelyi igazgató, dr. Afo- 
rii-m, Rázsó, Berkei és Bdnvárth tanár veze- 
,íS. a'att két napig Fiúméban időzött s meg­
tekintette az itteni nagyobb ipartelepeket.

— Az Adria Egyesület kirándulása el­
maradt. Nagy hűhóval hirdette az Adria Egye­
sület, lmgy f. hó 5-én tagjaival kirándulást 
rendez Fiúmét) i, ahov a már kedden este és 
s/erdán reggel meg kelleti volna érkezniük.
\ Ki.yal szállodában Harminc ember számára 
már szobákat is lefoglaltak. Azonban 
ennek az áltudósok ;i;ta vezetett üzleti egye­
sületnek a kirándulói sein ma sem tegnap nem 
érkeztek ide. Helyettük meghívók érkeztek ame­
lyek airól értesítik az egyesület itteni tagjait 
hogy a vezetőség folyó hó 6-án azaz csütör- 
lökön delelől fél 12 órakor — tehát a kirán­
dulás idején — budapesti helyiségeiben fontos 
ügyben ülést tart.

A „fontos ügy“ bizonyara a kirándulás 
Fiúméban tornyosult akadályainak megvitatása 
lesz. A cécóval egybekötött kirándulás lehívása 
elsősorban „A Tengerpart“ minapi leleplező 
cikkének tulajdonítandó.

— Nápolyi zoologus Fiúméban. Reinhaidt 
Qjst, a nápolyi zoológiái állomás tagja, a tu­
dományos világban ismeri nevű zoologus Fiú­
méba érkezett és megtekintette a Garády Vik­
tor vezetése alatt tengeri biológiai állomást. 
Holnap pedig a Nekton halásztársaság hajói­
val I motoros halászatot fogja tanulmányozni.

Tolvaj cselédleány. Oherovac Mária 
24 éves cselédlány, aki Frisch Leo fogorvos­
nál voll alkalmazva, gazdáján elkövetett 800 
kmonás ékszerlopás után megszökött Fiúmé­
ból. A meglopott fogorvos feljelentést tett a 
tolvaj cselédleány ellen.

— Letartóztatott gonosztevő. Kak titkos- 
rendőr napok óta figyelt egy gyanús alakot, 
aki a Danubius-gvár környékén ólálkodott, 
regnop letartóztatta a gyanús embert, aki 
tíihbszöiösen büntetett gyilkosnak, felségsértő­
nek és tolvajnak bizonyult. A jeles gentle­
mant Ferri Jakabnak hívják s Dignanóból jött. 
Visszatoloncolják illetőségi helyére.

Vérontás cigányok között. Vasárnap 
este az osztrák határ közelében véres vereke­
dés történt sátoros cigányok között. Öt cigány 
baltákkal verektdeü s a verekedés helyén 
vértől ázva ott m-iadt Hudorovics István 18 
éves cigánylegény. Hátán és egyik karján bal­
tavágásoktól súlyosan megsebesült. A kórház­
ban ápolják.

Baleset a Danubius gyárban. Omcikus 
György 2ti éves munkásra ráesett a Danubius 
hajógyárban egy súlyos kő, amely a jobb lábát 
eltörte. A súlyosan megsérült embert a kór­
házba szállították.

Az alkohol miatt. M József portugáliai 
születésű mechanikus tegnap alaposan beboro­
zott s amint a Cosala Belveoeren haladt, el­
esett és jobblábát törte A kórházba vitték.

A Kereskedelmi és Magántisztviselők 
Egyesületének bankosztálya utvlsó összejöve­
telének alkalmából hozott határozata értelmé­
ben, ezúton is meghívja az összes kaifársakat 
a szerdán f. hó 5-én este 8.30 urakor az egye­
sületi helyiségekben tartandó összejövetel;e. A 
választott bizalmi férfiak a megállapított listák 
elhúzására felkértnek.

Öngyilkossági kísérlet az utcán. Afo- 
hulli Ferenc 57 éves napszámos tegnap déltffj- 
ban a via Industrián, a rizshántológyár köze­
lében lúgot ivott. A közelben levő rendőr 
azonban észrevette teltét s bekísérte egy kö­
zeli korcsmába, ahol ideiglenes segélyben ré­
szesítette, majd a mentőkkel a kórházba szal- 
litatta. Az életunt azonban nem akart ottma­
radni, hanem segélynyijtás után lakását a vi­
tette magát. Bátyja halála feletti bánatában 
akart meghalni.

— Öngyilkosságok Pólában. C erwr f er- 
dinánd vendéglős a minap koporsót vásárolt s 
tegnap belefeküdt s méigel ivott A szerencsét­

len ember meghalt. Öngyilkossának pénzügyi 
okai vannak. Tegnap délután idd öngyilkos­
ság történi Pólában. Burghet Tor vendéglős 
revolverrel agyonlőtte magát.

— Kámfort Ivott. Zuanovi Mihály nap­
számosnak, aki napok óta legen feküdt, 
orvosa kámfort rendelt küi használatra, i 
Zuanovich azonban nem érteit meg az orvos 
szavait s megitta a kámfort. A entőket hívták j 
hozzá s ezek alapos gyomorosás után túl- t 
tették minden veszélyen.

Lapunk legközelebb száma Ur- 1 
napja miatt pénteken délón a rendes 
időben fog megjelenni.

TŐZSDE

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4°/o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. állanivasut 
Jelzálogbank
Leszámitolóbank .
Hazai Bank ..........................
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 
Rimamurányi .
Salgótarjáni 
Közúti Vasút 
Városi Villamos
Adria ....................................
Déli Vasút 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
<56 kilogrammonként)

Búza októberre 
Rozs októberre 
Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra 
Zab októberre

BCeSl Éi léklftioJ*.
Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Osztrák magyar államvasul
Alpesi
Déli Vasút
Skoda
Osztr. koronajár.....................

inius 4 
zárlat

Mai ári. 
i/äl óra

834.- i
638.75 

88.70
729.-
459.25
538.-
302.-
651.-
758.75 
761.- 
761.- 
411.- 
519. 
101.- 
2975.-- 
3800.-

II.ül 
9.62 
8.71 
8.81 
9.22

640.- 
834.- 
729.- 
960. -

709.50
89.50

835.- 
640.- 

88.60 
729.- 
461.— 
538 — 
301
651.— 
761.- 
764.— 
765 -
411.
521

11.53
9.58
8.78
8.88
9.19

640.-
835.-
728.50
965.-

99.75
720.-

Távirat Telefon
Részletek a tegnapi ülésről.

Katonaság a Ház körül.
Délután félnégy órakor felvonult a kép- 

viselöház elé a Győrből klilönvonattal érkezett 
gyalogos katonaság, mely gyorstüzelő gépfegy­
veres osztagokkal körülvette a Házat.

Justh Gyula és Károlyi Mihály gróf 
klvezettetése.

A délutáni negyedik szünet közben 
Pavlik rendőrfelügyelő és utána a rendőr- 
legények a baloldali padsor felé sietlek, ahol 
Justh Gyula ült. Justhot egy pillanat alatt kö­
rülvette egy csomó ellenzéki képviselő. Pavhk 
Justh Gyulához akart menni, hogy kivezesse. 
Felszólította, hogy azonnal hagyja el a termet.

— Egy lépést sem megyek innen — mon­
dotta Just.

A rendőrök Justh Gyulához nyúltak, de 
nem bírták kivinni. Gróf Károlyi Mihály izgatott 
hangon kiálttott a rendőrökre:

— Azonnal távozzanak. Nincs |Oguk itt 
lenni és nincs joguk hozzánk nyúlni.

Pavlik kötelességére hivatkozott és ki­
jelentette, hogy ő nem tehet mást, mint amit 
neki parancsolnak.

Károlyi erre felemelte a kezét és kétszer 
fejbevágta Pavlikot.

Pavlik egy percre megtántorodott és pa­
rancsot adott a rendőröknek, hogy fogják köz­
re Károlyi Mihályt és vezessék ki. Az 1821. és 
1252. száinu rendőr megfogja Károlyit és ki­
viszi a teremből.

A rendőrök leliurcolták a grófot az eme­
leten, végig a folyosókon és kalap nélkül kivit­
tek az utcára, ott fogva tartották.

Pavhk rendőrfelügyelő ezután újból be­
ment a terembe, Justh Gyula elé lépett, kato­
násan : zalutált s igy szólt:

A törvény nevében felszólítom Excel-
lenciádat, hagyja el az üléstermet

Éktelen lett a lárma, a totnholás, balol­
dalon megfujták a trombitákat és fütyülőket. 
justh igy válaszolt:

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Horvát Gözhajótárs.
Magyar Morvát Szabadhajózás
Orient tengerhajózási társ.........
„Indefidenter" tengerhajóz. társ.
Osztrák Lloyd ..........................
Stabilim. Tecnico
Navigazione Libera Triest .......
Austro-Americana ....................
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Litorale Bank és Takarék Susak
Banca Fiumana ........................
Fiumei Népbank 
Magyar Olajgyár
Prodotti Chimici.........................
I. Morvát Takarékpénztár
„Ital. Forgalmi r. t....................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement
!. Trieszti Rizsgyár....................
Riunione AdriaUca 
Assicurazioni Generáli Nap.

Legutóbbi köti' 
sek átlagárt.

92- 
7000.- 
930.- 

1120.- 
90.- 

550.- 
10300.- 

539.— 
267.— 
305.- 
228.— 
640'— 
Itt.— 
213.— 

8650.— 
5750.-
2:íoo.—

310.— 
395.— 
980.- 

4100.- 
960.-

CIRKVENICA

es oeniio
A legszebb fekvésben, et mólóval szemben. 
Gyönyörű terrassz. * Kitűnő konyha. 
:: Csupa tengerre nyíló szoba.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„Jadran“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. - Magyar 
** konyha. - Legjobban ajánlható. **

Tulaid. Homolka Károly.

Pecsinei nagyfürdő.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

csütörtökön, junius 6-án
f0o megnyílni az eddig özv. Glavan V.-né tulajdonát képezett pecsinei fürdő és 
vendéglő A fürdő minden kényelemmel van berendezve s teljesen megtelel a leg ­
kényesebb igényeknek. A vendéglőben kiváló belföldi és dalmát borok, valamint 
kőbányai polgári sör kerül kimérésre. Kitűnő hideg és meleg ételek.

Minél nagyobb támogatást kérnek CALOGERA és Tsa 
özv. Glavan V.-né utódai.
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— Ne.n engedelmeskedem, inert az a pa­
rancs, amit önnek adtak, törvényleien. Engem 
immunitásom véd, azt nem lehet megsérteni I 

Pavlik rendőrfelügyelő újból megszólalt:
Ismételten felszólítom Excellenciáddt, 

hogy hagyja el az üléstermet, különben kény- 
leien lennék erőszakol alkalmazni.

A képviselők a baloldalon odatódullak és 
és körül akarták fogni a Juslh Gyulát, de a 
rendörfelügyelő intett legényeinek, azok eltusz­
kolták az odasereglőket s ketten jobbról, ketten 
búiról megfogtuk Justh Gyula karjait. Kiemelték 
helyéről, aztán megragadták s így hurcolták ki a 
képviselüház volt elnökét.

Kivitték a teremből s csak ott engedték el.

A képviselőház ülése.
BUDAPEST, junius 2. A képviselőház 

mai üléséi fél 11 órakor nyitotta meg Tisza
elnök.

Mindjárt az ülés megnyitása után sípolás, 
trombitálás, óriási lárma keletkezik s a nagy 
zsivajban reprodukálhatatlan, kifejezések repül­
nek az elnök felé. Tisza nyugodtan ül az el­
nöki emelvényen s feljegyzi a zajongók neveit 
A lárma csak 3—4 percig tart, mert Tisza el­
hagyja az elnöki emelvényt s eltávozik az 
ülésteremből.

A baloldalról ekkor gyalázó kifejezések 
hangzanak a munkapárti képviselők felé, kik 
Lukács László miniszterelnök vezetésével szin 
lén kivonulnak a teremből.

A baloldal egyedül van. A munkapártiak 
eltávozása után belépnek a terembe Pavlik, 
Schmidt és Wolkenberg rendőrlisztviselők 150 
rendőrrel és felszólították azokat képviselőket, 
kiket Tisza feljegyzett, hogy hagyják el az 
üléstermet. Ennek megtörténte után Tisza be­
lép az ülésterembe s fél 12-kor újból megnyitja 
az ülést. Az ellenzéki képviselők Apponyi Al­
bert gróf vezetésével kivonulnak az ülésterem­
ből •& a munkapárti képviselők elfoglalják 
helyüket.

Tisza kijelenti, hogy tegnapi szavait ma 
is fenntartja s a tegnapi intézkedéseket ma is 
Ugyanúgy foganatosítja a zajongó képviselők­
kel szemben, mint tegnap. A Ház ehhez egy­
hangúlag hozzájárul.

Az indiiványkönyvbe Vadász Lipót a ház­
szabályok megváltoztatására, Barabás Béla 
pedig az elnökválasztásra vonatkozólag jegy­
zett be indítványt.

A Ház ezután elhatározza, hogy az inter­
pellációk tárgyalására félkettőkor tér át.

Kiss Endre a mentelmi bizottság előadója 
jelenti, hogy a bizottság Justh Gyulát 25,
Bikády Antall, Eitner Zsigmondol, Kovács 
Gyula és Polónyi Géza képviselőket pedig 10 
napra zárja ki a Házból. Több képviselőt a 
Ház megkövetésére Ítélt a mentelmi bizottság.

Az elnök ezután felteszi a kérdést, hogy a 
Ház a honvédségről szóló törvényi harmadik 
olvasásban elfogadja-e. A Ház a törvényjavas­
latot elfogadta s Tisza bejelenti, hogy azt al­
kotmányos hozzájárulás végett a főrendiházhoz 
küldi át.

Következik ezután a katonai büntető per- 
rendtartás largyalasa.

Durvái Ftilöp elfogadásra ajánlja a javas­
latot.

Némethy Károly, Székely Ferenc és tílanár 
Béla helyeslik a javaslatot.

A törvényjavaslatot ezután általánosság­
ban elfogadják. A részletes tárgyalásnál Kentdi 
Géza és Almássy László szólalnak fel, azután j 
egy-két módosítással a Ház részleteiben is el­
fogadja a törvényjavaslatot.

Szünet után
jankovics Béla veszi át az elnöklést és 

jelenti, hogy következik perrendtartást törvény- 
„tatának részletes tárgyalása.

Darvai Fülöplöadé pár perces beszéde 
után a javaslatrésteiben is elfogadták.

A harmadik olvasásban való tárgyalás 
délutánra marad.

Félkettőkor akartak térni az interpel­
lációkra, de mert czkó Pál és Lovászy Már­
ton, akik interpefciókat jegyeztek be, nem 
voltak jelen a háan, az interpellációk el­
maradlak.

A délutáni üs napirendjére kitűzték a 
katonai büntető peentatás törvényjavaslatának 
harmadszori olvasáian valótárgyalását, a po­
zsonyi és debreceni egyetemről szóló törvény- 
javaslatokat, tovább az Észamerikai Egyesült 
Államokkal a szerzi jogvédelmére kötött szer­
ződés becikkelyezéíől rendelkező törvényja­
vaslatokat.

Jankovics élni jelenti, hogy a tegnap 
délutáni ülésről retiőrök által kivezetett kép­
viselők mentelmi jguk megsértését látták ez 

ügyben és ezt neki ,e is jelenték. A képvise­
lők beadványát áttellk a mentelmi bizottsághoz.

Két órakor hitiesilették a jegyzőkönyvet, 
mire az ülés véget ét.

A kiveztett képviselők száma. 
BUDAPEST, jut. 5. A képviselőház mai 

üléséről az elnök negyed egyig 39 képviselőt 
vezetetett ki a rendőókkel.

Negyven szuronyts baka Justh ellen.
BUDAPEST, jur. 5. A parlamentből kizárt 

és kidobott képviselőknagy része Justh vezetése 
mellett tüntető sétán indult a belvárosba, A 
Muzeunt-köruton Szrmay rendőrkapitány a 
társaságában levő pa ancsnokló közös had­
seregbeli bakaszázad)snak azt a rendelkezést 
adta, hogy Justh Gyulát és a képviselőket 
kényszerítse azonnali távozásra. Justh a m.aga 
és társai mentelmi jogára hivatkozva, fel­
háborodva utasította vissza a százados felszó- 
litásii, mire oe Kiduia negyven bakájának a 
parancsol, hogy tűzzék fel szuronyukat és in­
tézzenek rohamot az engedetlen kénviselők 
ellen.

Justh a képviselők élére állt és felszólí­
totta a századosi, hogy csak mészárollassa le 
őket katonáival.

Ostffy és Palugyai képviselők figyelmez­
tette a századost a következményekre mire 
Szirmay kapitány a bakákat visszarendeltetle 
és a képviselők nyugodtan tovább sétállak.

Lukács László Bécsbett.
BUDAPEST, jun. 5. Lukács László mi­

niszterelnök ma vagy holnap Bécsbe utazik 
hogy a parlamenti eseményekről jelentést tehes­
sen a királynak.

Tisza a főrendiházról.
BUDAPEST, jun. 5. Tisza István kijelen­

tene, hogy véleménye szerint a főrendház ha­
marosan végez a képviselőhöz állal elfogadott 
javaslatokkal, meri értesít ői szerint a főien- 
dek közül csak ötven hatvan fognak az ellen­
zék melled : zavazni.

Külföldi lapvélemények.
BÉCS, jun. 5. A külföldi, továbbá az 

osztrák .após legnagyobb rézse igen elítélőién 
r 1 b“daf)es" Pa;|aineiui események,őt, ame­

lyeke! durva államcsínynek neveznek.

A képviselőház környéke
var ÖUD?PEST' jun- 5' A képvise'lőházat 
valóságos katonaerő veszi körül. Egész lovas-
labor vonult k, a parlament elé, ahol a gyalog 
sag felfűzött szuronnyal lesz szolgálatok" 8"

Csendőrség és katonaság az utcákon.
BUDAPEST, jun. 5. A fővaros utcái meg-

:: :: : CÍrkálA ^°nai| csapatokkal, ame- 
y ",mden o'sopurtosulát megakadalyoznak

A rendőrök mellett minden utcasarkon katona 
vagy csendőr teljesít szolgálatot és végrehajtja 
a rendőrség intézkedéseit.

A király és az események.
BÉCS, jun. 5. Beavatott politikai forrás 

búi jelentik, hogy a királyt előzetesen infor­
málták a munkapárt és Tisza terveiről A ko 
róna beleegyezését adta az előadottakhoz |,a 
a főrendiház elfogadja a képviselőházban ir 
tárgyalt javaslatokat, a király szentesíteni f,V- 
ja a törvényeket.

A sorozások.
BÉCS, junius 5. A munkapártból nvz 

értesülés szerint a hadügyminisztériumban" ' 
beszélik, hogy a király a folyó évi ■' u/ 
kontinges megszavazása után ezt nll|°nc" 
soron kívül szentesíti, úgy hogy a =<> °, lyl
még ebben a hónapban meglehet í
_ jch v|v*ni.
Lengyel Zoltánt kizárják a

RtinAPFQT *50SfaUth-pártból.
BUDAPEST, junms 5. ,enir^, 7nll.

már régóta kacérkodik a munkapárttal^ ," 
ellenzék moslani akcióját/,, a , Lliés f
do„ nyilatkozva, dicséé / TiS ÍK. " p 
miatt ma kizárási ind/ vánvl a(,jak Jar ,;ál 1 
Kossu.h-párt elnökiad'ak be elle,;e u

„Margberita“ mozgó
Via Ä,ze»sandro Manzoni 3.

Csak szerdán 5 és csütörtök 6-án.

A pirenei hegyek lábánál.
Panorámái látványosság

Az elefánt kis barátja
Igen érdekfeszitö darab hatásos részletekkel*

A lángoló ponyva mint életmentő.
Megindító dráma.

A tyuk ketrec.
Igen nevettető film.

Biztos exisztenciát
szerez magának, aki egy beve­
zetett fűszer és delikatesz-üzle- 
tet vesz. Saroküzlet a város 
kellő közepén. Olcsó házbér. 
Prima vevők. Cim: „Jó üzlet 

39“ Posterestante, Fiume.

VETERAN 
- Tárgysorsjáték
rendezi az ő Pelsége a 

Király legmagasabb 
védnöksége a lat! álló
Fiumei I. Hudastyán Egyesülni. 

1000 nyeremény
20.019 kor.

összértékben-
Főnyeremény 

Kor. 10.000 
, Húzás a n. melt. m. kir. 
Iienziigyministerium 77579-911 
sz. rendelete alapján 1912 au­
gusztus 18.-án lesz az egy­
leti helyiségben politikai biz­
tos jelenlétében.
Sorsjegyek minden bankban 

ésdohánytözsdében kaphatok

Egy sorsjegy ára egy K.
Cir kvenica mellett, az Adrii 
leg: szebb üdülőhelye.NÖVI

„SAN MARINO SZÁLLÓ1
közvetlenül a tengerparton. Teljesen uj 
modernül bere, odezett szobák. Saját hideg 
es meleg tengi -ri fürdők. Telefon, távirda 

a házba ji. Pompás étkezés. ::
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Orosz kémek Galiziában.
LEMBERG, jun. 5. Zakopanéból jelentik: 

nap éjjel letartóztattak kél orosz kémet,
os7trák vasutas egyenruhát visellek. Az 

Vuhés kémek nem osztrák vasúti hivalalno- 
Vk hanem varsói egyetemi hallgatók, akik 
■sre'delmesen bevallották, hogy a varsói vezér- 
ar szolgálatában állanak, amely őket Gali- 
,aba küldte és ellátta osztrák vasutas unifor­

missal Marmelow varsói vezérkari főnöktől 
ták fizetésüket s tőle kapták az utasiláso-

kat is.

A belga választások után.
LÜTTICH, jun. 5. A klerikálisok győzel­

me miatt késő éjjel véres zavargások voltak itt.
, 5zabadelvü és a szocziáldemokrata választók 
bejárták a várost és tüntettek a klerikális kor­
mány ellen. Különösen nagy volt a zavargás 
Uitl külvárosban, amely, a munkások negyede, 
y tömeg itt megtámadta és köveket dobálta a 
rendőröket, akik többször sortiizet adtak. Előbb 
a levegőbe lőttek, de aztán a tömeg közé lőt­
tek, amely rémülten futott szét. Négy anbei 
meghalt és két gyermek és két férfi halálosan, 
rgen sokan könnyebben sebesültek meg.

BRÜSSZEL, jun. 5. Verviersben tegnap 
utcai tüntetések voltak, amelyek nagy zavar­
gás jellegét öltötték. A jezsuita-iskola ablakait 
a tüntetők betörték. A csendőröket mindenféle 
tárgyakkal dobálták. EgV embert a rendőrgolyó 
megölt. Az ostromállapot kihirdetése küszöbön 
áll. A zavargások éjjel 1 óráig tartottak.

BRÜSSZEL, jun. 5. Ferrer emlékszob.a 
elölt óriás tüntetések voltak. A rendőrség és 
a lovascsendőrség attakot intézett a tömeg 
ellen.

— C1RKVEN1CA —
Szálloda HORVÁTH Étterem

CIRKVENICA
Illen. - - Kátéim - - Pemií.

A magyar vendégek legkedveltebb helye. ,

Legfinomabb kivitelű függőkbe, men­
tükbe és karcsattokba foglalt elsőrendű 
brilliártsok, gyöngyök, smaragd, zafir és 
rubinok, továbbá medaillonok és nyak­
láncok leggazdagabb választékban s ol­
csó szabott árak mellett kaphatók

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek.

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetmintákat 
kívánatra a megrendelő lakásán is bemutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Ciotta 2 Mám.

j==a □ □ c

«Hungária» szálló és étterem
:: Fiume, Viale Deák. ::

Engelsrath I. ékszerésznél
Fiume. Dante-tér 5. Fiók Abbáziában.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visentui és mátra- 

hegyaljai fehér rizling és vörös bo­
rokat, szavatolt természetes tiszta mi- j 
nőségben, literjét 70 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 90 fillérért.

PAUK ÖDÖN - FIUME, Ríva Szápáry 16.
Legkisebb vétel 30 liter. — Mintát ingyen.

Ékszer-arany-ezüst és china-1 

ezüst-árük
dús választóban szigorú szolul kiszol­
gálás melett kaphatók

ízletes magyar és német konyha. Éjféli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák - Szives pártfogást kér

-----  P u s n i k F. —
A kuglizó szerdára és vasárnapra kiadó-

3 _=□ □ ar-------------- zza

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb szállója

Grand Hotel ÄtielstieroerlBi
Penzió, étterem, kávéház, autogaraee. Olcsó árak.

A szálló hatalmas park közepén fekszik. ■ Üdülőknek 
igen alkalmas hely.

Használt és uj bútort
Steiner Ferenczj veszek és eladok. Meghívásra ház­

hoz is jövök.

= Penzió =
Magyar ház, magyar konyha, 
magyar borok. - Olcsó árak.

Fényes alkalmi vétel!
Kitűnő forgalmú vendéglő téli és nyári 

üzlet, fedett és árnyas kerttel, gondosan
kezelt kuglizóval, 
eladó. Átvételhez 
Ajánlatok „Fényes 
kiadóiba kéretnek.

vezetés hiánya miatt 
1600 forint szükséges, 
jövő“ jelige alatt a j

I Iliim
Elegáns, napos lakószobák ; férfi- és hölgy-szalon, 
kert 2 terrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragálvos és tuberkulotíkusok nem fogadtatnak be.

Richelmayer Lajos tulajdonos.

„MIRAMARE”
Palace szálló, Cirkvenica.

Naposabb mint Abbázia. Az elő­
kelő társaság kedvelt szállója. 7° modern, 
kényelemmel berendezett szoba; villany­
világítás, lift, meleg tengervíz fürdő a 
házban. Teljes pensio 8 K-tol feljebb. 
Elsőrangú konyha. Prospektust küld az 
igazgatóság.

FiUMEi ÉPÍTŐ
•'«« - > nr ■ a

-

ékszerész czégnél. HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél
Fiume, CORSO 35. via g. Panni 6. szám.____

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há­
zakat, villákat és több lakásból álló emeletes házakat 
épit modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett
eladásra és bérbeadásra.

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 nr, telkek 
is eladók. A telep csatornázással, vizvezetél.kel s 
villanyvilágítással van ellátva.

A társaság ipartelepén gyártott égett mész, zúzott 
kavics, homok és kőliszt olcsón kapható.

irieheini lehel a lársaság aiiisiaki inüiabaii Via dole 4. sí. a.
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ABBAZIA

:: Hotel, Penzió és Caffe-Restaurant

TRAUBE“
33 óceánjáró 33 óceánjáró

Austro-Americana - Trieszt.
Kitüntetett angol női- js 

férfi szabó.
Árnyas kert. Kényelmes fedett 
helyiségek. A fürdőhely legol­
csóbb étterme. Magyarok talál­

kozó helve.

Rendes személy- és lelergvorsáru forgalom, Görögország, Spa­
nyolország, Észak- i-r Déí-Amerika felé.

Közeli indulások Triesztből:

Kávé és fejmérés
Gyorsteheráriszolgálat New-Orleánsba: 

a „Uerty" gőzössel
a „Clara“ gőzössel ................................ . ..........
a „Teresa“ gőzössel ........ .

junius 1 -én 
juiius 6-án 
aug. 17-én

Fiume, a Kapucinus templom épii- 
Jetében. - Friss tej és tejtermékek, 

kívánatra házhoz is szállitatnak.
Kávé. Csokoládé. Tea.

Magyar, német és olasz lapok.
Olcsó árak !

Számos pártfogást kér
Ljubich Jozefin tulajdonosnő

Teherforgalom.
Triest, New-York, Philadelphia—New-Orleáns 3 indulás havonént 
Savanna—Triest — — — — — — 2 „ „
Pensacola Triest — —

Legdivatosabb ruhákat gyorSdn 
és kitünően végzi. Javítás vd|„. 
mint ruhavasalás elfogadtató

Guczul András, Abbázia.
Ha egészségét félti

„ADRIA“

New-Orleáns—Triest 
Galveston—Triest

Hat napos ingyenes kéjutazás az Adrián és Földközi- 
tengeren, a kényelmes és nagv

savanyú vizet igyék
mely igen olcsó és kristálytiszta. Baklériun- 
mentes magas hegvi forrásvíz. Termés»' 
les szénsavval telítve fertőző betegség? 
nél, étvágyzavaroknál és emésztési nehé " 
segeknel igen hasznos ital. Borral keverve 

kellemes üdítő hatású.

Lido-Venezia
„Martha Washington“

Mindenhol kapható!
Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof,

MAISON VEN1ER
„Hungária“ szálló mögött.

Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon. 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdöintézettöl. 
= Villanyos világítás. —

gőzössel New-Yorkba való utazással. Indulás junius 15-én Triesztből, 
érintve továbbá Raguzát (Dalmácia), Patraszí (Görögország), Palermói 
(Szicília) és Algírt (Északafrika). Átkelés Gibraltárból Newyorkba 8 
alatt Az egész ut annyiba kerül, mint a Newyorkhoz legközelebb eső 
bármely Amerikai kikötőből. Földközi tengeri utazásokon külön tarifák 
szolgálnak.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo 2. 
(Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Bécs 
!., Neulhorg»sse 17., az utas-irodánál Bécs, II.. K aiser josef-strasse 36 
és a társaság más ügynökségeinél.

ABBAZIA

CÍ1FE WAGNER MIMI.

Megnyílt! Megnyílt!

Fényűzőén berendezett kávétermek. 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők.

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonos.

RICHTER FERENC $
elsőrangú kész úri és gyermekeim") áruháza ®

Fiume, Corso 37. sióm. füstösen hitiinlefve. *

Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Részvénytársaság.

(Teljesen befizetett tőke 11.000,000 K.)
A legmegfelelőbb gyüjtőforgulom, különösen élelmisze­
reknek, Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar 

és dalműt kikötőkből Bécsbe.

- Cirkvenica -
CAFFÉ CENTRAL

CRNKOV1C

Cirkvenica egyetlen kávéhuza 
és cukrászdája d tengerpdrton.

Bel­ es külföldi hírlapok.
látékszobák. - Billiard.

Strand, szálloda, étterem, kávéház
és villa, Cirkvenica

Kitűnő hirii polgári ház. - A magyarok ta­
lálkozó helye. - Kitűnő konyha és pince.

Többszörösen kitüntetve. Egész éven át nyitva.

ti

Cigányzene
e

í MOZI
van minden este a

az indóházza! szemben.
Egész éjjel nyitva. - Ame­
rikai billiérd. - Figyelmes 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

ADRIA" szálló és étterem

Egy mesés hangú kijátszott mester- 
utánz.atu hangverseny-

= HEGEDŰ =
vonóval és francia tokkal nagyon 
olcsón eladó. Bővebbet VVágner 
a Hangszer-Király„-nál országszer­
te elismert hangszeráruháza Buda­
pest, Júzsef-körut 15. (Saját műterem) 
Hangszerekről fényképes árjegyzék 
ingyen.Tartós és quinttiszta hurukból 
óriási raktár. Ne vásároljunk részletre

TÓTH JÁNOS

Via Adamich 5. szám Telcfonszám 482.
magyar vendéglője

Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns 
vendégszobák, tengeri kilátással. - Jól elkészített 
tengeri halak. Tulajdonos Tranquillo de Negri.

a legolcsóbb Fiúméban.
Via Alessandro Manzoni 10.

Álegajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
T ulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

Kőbányai polgári sör.
Magyar és dalmát bor

Modern Női Fodrász Terem
CORTE ANGELO, FIUME

Corso 27 sz., I. emelet. Telet. 2-27.
Coiffeur - Postiseur - Parfumeur.

Ondulació, jeimez-parókak. kézápolás (Manicure), arcz- 
massage villamos árammal és gőzzel. — Hajfestés és 
fejmosás, a fej szárítása villamos készülék segítségével. 
Hajmunkák, párisi, londoni es bécsi modellek szerint.
Külön termek - Kívánságra házhoz küldök.

Cirkvenica főhercegnő
szálló 1 percnyire a kikötőtől. 
Szobák 2.~ koronától feljebb. 
H Az étteremben olcsó árak. !!

Kiadótulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vállalat.

Kovács József
női szabó

ABBAZIA. Postaépület,
Mérték után a legolcsóbb árak mellett 
készít angol és francia női ruhákat.

■■■■■■■■■■■HÜií
Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-ftirdővel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és franczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.

Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny
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